

廖萬添老點傳師

生平行誼

◎ 金剛堂 提供

一藝在身 生活美滿

廖萬添老點傳師於民國10年（西元1921年）12月26日（農11、28）出生於海山郡板橋街後埔，從小伶俐聰明，乖巧孝順，日據時代，因環境關係，自板橋國小畢業後，前往台中向一位日本京都籍師傅學習木工，專門做有關日式和室壁紙和裝璜設計等方面工藝，因平時工作認真，再加上有毅力、恆心，且為人謙下勤快，頗得日籍師傅賞識與器重，也因此勝任愉快地和師傅共同工作與生活了約20年。

台灣光復，日籍師傅回國，因大環境變化，剛巧當時台灣鐵路局招考工作人員，老點傳師考慮後，想想機緣不再，毅然應徵，結果順利通過，被派往鐵路局松山機廠工作，一直做到民國71年元月退休後，即專心投入修辦生活，可說「老當益壯，退而不休。」

老點傳師於29歲（西元1949年）與陳腰小姐結成連理，婚後勤儉持家，夫唱婦隨，生活幸福美滿，且育有二男三女，都已成家立業，各自奮發成就一方。

因緣成熟 天光求道

老點傳師的求道因緣是在西元1956年時，當同服務於鐵路局松山機廠的結拜兄弟父親李水泉先生，為三重埔黃前人的後學，在3月25日三重大拜拜時，特邀請游龍前輩來家做客，游前輩



▲ 人間天倫樂！



▲ 夫唱婦隨齊修道。

再三推辭，後來不得已才表明自己是吃素，當時李先生聽了也說：「我也是吃素。」兩人便互聊甚歡，才曉得同為道親。事隔不久，有一天，游前輩特約李先生，是否下班後可一齊到後埔成全當時的廖先生，李先生也很爽快一口就答應下來，去到廖府，所講是孝道及一些故事性人生哲理，當時廖太太在廚房做飯不便前來旁聽，但游前輩丹田很好，說話聲音非常宏亮，連在廚房的她也聽得一清二楚。

那知，隔日左鄰右舍人便來說：「腰仔！昨晚那個游某人是一個吃素，要來渡你先生拜拜的啦！」不多日，李先生再來邀請廖先生到冷水坑（今清水）拜拜，但當時三小時才有一班的公路局車班已過，只好兩人用走路的走到桂竹林游前輩府天光堂求道。

當時到了中堂一看，既不是廟，也不是寺，到底是拜什麼？房子又老又舊，地面又是用土填的，還有高低不平。來之前，李先生又說不用買

香，也不用買水果，心裏嘀咕著到底要如何拜？而且又這麼多人，結果上天慈悲，最後還是求了道，當日表文上填寫的引保師雖是林國飛先生與詹水柳先生，而廖老點傳師一提到李水泉先生時，仍是感恩有加。

尊師重道 盡心修辦

廖老點傳師於1956年8月26日在土城清水天光堂求道，1957年8月8日清口當愿，續於1960年6月7日領了天命。具有宿慧的老點傳師自從求道後，即認真修道，無論禮節，道義研究，一直追隨游前輩修辦，當時交通不發達，出門開班講道，成全道親，遠至景美大坪林、新店安坑、或樹林、台北等，都騎腳踏車去成全，尤其像景美大坪林，若沒渡船都要涉水渡河，常把腳踏車扛著過，有時還必須一部腳踏車前面橫槓載一個，後座



▲ 廖老點傳師與金剛堂四位點傳師合影。



▲ 祝您生日快樂。

再載一個，如此艱辛邁力又慈悲成全道親出來修道研究，如此精神令人感佩，永誌難忘！

廖老點傳師講道最早期是從七真史傳開講，能講得出神入化，讓眾道親聽得津津有味，當時透過七真修行典故，讓道親能種下「真道真考才能見真心」的理念，在往後修道路上就能不怕挫折，不畏任何艱難與考驗，後來跟隨南港郭前人研究四書，因此後半段講道大都以四書為底本，以生活化方式做比喻，深入簡出來引眾修道。

無為奉獻 默然行之

1984年游龍前輩歸空，老點傳師在天恩師德慈悲，老前人大德及袁前人、周前人、郭前人慈悲下，即擔負起金剛堂道務責任，繼續引領後學修道，二十多年來，老點傳師以無為而為方式帶領，自自然然發心修辦，讓後學能自動自發，自覺自悟，認理修

道，自己以身作則，默然盡行，讓道務平持進展，目前金剛堂道務佛堂遍佈除北區中和、板橋、土城、樹林、新店外，還有中部南投草屯、彰化；南部屏東潮州及花蓮等。近年來也由呂旻樺點傳師帶領，陸續開辦了越南等地方。

老點傳師從鐵路局退休後，便專心道務，除設班講四書成全道親外，還成立了財團法人安德文教基金會，為紀念游前輩提拔後進，成全青年修道的遺志和德澤，每年都舉辦二次獎助學金頒發，鼓勵青年學子向上向學，而且自己也在基金會內設立日文班，親自授課。

老點傳師對社會文教公益事業熱心付出精神，一直到最後身體違和才不得已地放下，他無怨無悔、默默而行人生觀也一直堅持到底，才有今日新金剛堂面貌，然歲月無情，人生無常，廖老點傳師雖至八十有七高齡，一向身體還好，無論老前人點傳師班，或其他班，從不缺席，但近半年期間感覺身體不適，住院檢查，發覺器官有老化衰竭現象，最後終於在2007年9月27日（農8、17）蒙 明明上帝恩召，功德圓滿，安詳歸空，歸根復命，駕返理天。